善人

雅礼学生出"心芽",两个公益巨人献爱心

文: 今日女报/凤网记者 唐天喜 供图/受访者

这或许是湖南"最幸运"的一所乡村小学!不仅湖南卫视的《让世界听见》栏目在此录制,著名歌手蔡国庆当支教老师教孩子们唱歌,而且,马云公益基金会也帮忙请外教,给孩子们上英语课……在这份幸运背后,是一群高中生的默默付出和坚持——他们都是由长沙市雅礼中学的高中生发起的公益组织"心芽 TEAM"(以下简称"心芽")成员。

近日,今日女报/凤网记者来到雅礼中学,听这群高中生讲述自己做公益的心路历程。



扫一扫,为这群做 公益的高中生转发

一次偶然出行成就一场爱心支教

"当时只是一次假期放松之旅,去之前根本没想到后来会做公益。"12月8日,长沙市雅礼中学1604班高三学生刘军宇接受今日女报/凤网记者采访时说。

那是 2016 年暑假,刚刚中考完的刘军宇跟着父亲去了邵阳市隆回县虎形山瑶族乡。那里是瑶族聚居区,海拔 1400 多米,景色优美、民风淳朴,有漫山遍野的山银花。在游玩的过程中,刘军宇发现当地的乡民大多种植了山银花,但销售困难。

"当时就想着去给那些贫困家庭的孩子捐些钱。捐了几次后,也跟一些做公益的人聊了,发现只给某一部分孩子钱,可能会让其他孩子心里不平衡,便想着做支教。"刘军宇回长沙后,便跟同学彭羿翰、何祚宽、周子坚、谢采晴、王子涛、水泽宇等一合计,大家觉得既可以支教,也可以帮助乡民卖山银花,帮助他们改善生活。

他们的想法得到了家长、老师 的支持。为便于管理,刘军宇牵 头成立了"心芽"公益组织,并委 托家长们成立了一家文化公司。 2017年暑假来临之际,大家 便为了支教行动忙碌起来—— 备课,规划课程表,设计海报 和山银花的包装,去药厂联系收 购事宜等等。虽然很累,但人人 都斗志昂扬。

每个同学还根据自己的特长

和兴趣,承担了不同的课程。比如,彭羿翰承担美术课,刘军宇教大家"认识世界和宇宙",至子涛上的是国学课,在美国读书的钟若晨教大家英语,水泽宇教排球,谭子彦教,"如何急救",周子坚、他手工,谢不晴教大家"如何互帮互助",邹理扬教数

"没想到那里的晚上特别冷,我们睡的是帐篷, 到冷,我们睡的是帐篷, 好多人都冻感冒了。而且山里的蚊子不但多,而且特别大。"谢采晴告诉记者,大家要教课,还要自己做饭,的确是前所未有的累,但能够帮到人也很开心。

2017年5月29日,大托小学,当地的老师步道求(右一)对心芽即将开展的夏令营做指导。 **举果又其今仲山公公"粉粉**壮大"

芒果V基金伸出公益"橄榄枝"

为了把山 银花销售出去, 雅礼中学的这群 高中生利用空余时 间,去长沙高桥大 市场找了一家愿意 提供场地的茶叶门

年7月23日,市场找了一家愿忌 彦、刘军宇、水 何祚宽在长沙 兴路步行街义卖 起,过称、封装、 贴标,然后在社区、步行街等 地摆摊设点义卖。同时,他们 建立了"心芽"微信公众号,通 过各自的朋友圈发动网上销售。

"心芽"的行动也得到了很多爱心企业的支持。外省的一家上市公司购买了不少孩子们推销的山银花,还组队到虎形山瑶族乡开设防金融诈骗公益讲座;今年五六月份,一家农业公司将自己的水蜜桃和杨梅转给"心芽"义卖;今年中秋,两家公司委托"心芽"为自己公司的员工提供福利物资……

"如何让公益继续下去, 我们也一直在想办法。"林清 风告诉今日女报/凤网记者, 让他没想到的是,芒果 V 基 金也伸出了橄榄枝,与"心芽" 一起成立了"心芽"公益基常 一起成立了"心芽"公益基常等 是来 V 基金项目负责人让世界 是,话线向学校捐建了快乐者 学多媒体设备、热水器、打印子 所表,并带着大托小学的京等 地参加活动,扩宽视野。在这 个捐助过程中,我们发现了'心芽'团队,这是一支青年志愿者支教团队,从他们身上,我看到了公益的未来。所以有了后面的合作。"

今年9月11日,芒果V基金"心芽"志愿者团队携手国贸期货有限公司,援助虎形山瑶族乡铜钱坪小学,为瑶乡的孩子们捐赠了价值3万余元的学习生活物资。

未来,芒果 V 基金还将针 对大托小学的支教、教师培训 开展相关公益行动。

"心芽"帮扶的对象越来越多,队伍也在不断壮大。"前几天开班会,我分享了自己做公益的故事,同学们给了我好一阵掌声,而且好多同学埋怨我为何不早说,因为现在是高三,他们暂时不便参加。"何祚宽说,没想到自己做的事这么被认同。

目前,"心芽"团队成员已覆盖长沙市雅礼中学、湖南市大附中梅溪湖中学、湖市产益实验中学、长沙市雅礼实验中学、长沙市雅礼实验中学、长沙市雅礼实验中学、长沙市雅礼实验中学、5市碧桂园学校等11 所学校。邹理扬、欧阳乐融等年12 月初,"心芽"携手大托小学在长沙市图书馆举办了一场以"市图书馆举办了一场以"市图书馆举办了一场以"市图书馆举办了一场以"市图书馆举办了一场以"市图书馆举办了一场以"市图书馆举办了一场以"市图书馆举办了一场以"市图书馆举办了一场以"市图书馆举办了一场以"市图书馆举办了一场以"市图书馆举办"为主题的植物手

善行

中国红十字会 开班培训应急能力

今日女报/凤网讯(记者 唐天喜)"赈灾不仅仅是救灾, 而是在救灾、灾后重建过程 中, 要考虑防灾、备灾内容, 并让老百姓在下一次灾害来 临时知道怎么做。"12月17 日,中国红十字会总会在长 沙召开为期5天的应急能力 建设培训班, 出席开班仪式 的总会赈济救护部灾害管理 处副处长蔡文男如是说。湖 南省红十字会秘书长严国 斌、赈济部部长刘桂文参会 并讲话。来自全国31个省 区市和香港、澳门特别行政 区的红十字会专职工作人员

本次培训会由湖南省红 十字会赈济部承办,将从救 灾救助管理、备灾管理、救 援队管理等方面进行培训, 提升红十字会灾害管理专则 工作人员开展防灾减灾、后 复重建工作的综合能力,以 员对信息化系统的操作使用 能力等,为全国灾害管理系 统网络化建设奠定基础。

"大爱无疆" 与 560 名事实孤儿同行

今日女报/凤网讯(记者 唐天喜)12月16日,长沙市 岳麓区大爱无疆公益文化促进会在迎来10周年生日时, 发布了新一轮的"逆风飞 翔——事实孤儿同行计划"。 该计划是该协会自2011年启动的品牌项目,原名"事实 孤儿救助计划",至今共筹 集400余万元爱心善款,帮 扶了560名事实孤儿。

事实孤儿是指父母一方 死亡,另一方因离家出走、 再婚或特重大疾病,无法抚 养或拒绝履行抚养义务的儿 童。目前,"大爱无疆" 将爱心人士的陪伴记录、 愿者的服务感受以及事况 思者的服务感受以及逆规——事实孤儿成长札记》 一书。活动中,"大爱无疆" 创始人之一、机构秘书长语 被将此书赠与长沙市图的 被将此书赠与长沙市民免 费阅读。

航拍美照引来湖南卫视《让世界听见》

"大托小学那里风景不错, 有一个石瀑,有木房子。去年7 月支教时,我表哥也去现场航拍了一些风景图和我们支教的图 片。"刘军宇告诉今日女报/凤 网记者,他的表哥随即将照片发 在了微信朋友圈。没想到,这些 照片被很多人转发,随后被湖南 卫视的《让世界听见》工作人员

后面的故事,很多人都知道 了,著名歌手蔡国庆来到隆回, 在虎形山瑶族乡大托小学当支教 老师,组建童声合唱团,为花瑶 小朋友进行音乐培训。

此后, 大托小学的孩子们对 英语的热情也大大提高。

"孩子们学英语时吼得特别 大声,我们介绍国外城市时,他 们也非常感兴趣。" 水泽宇告诉 记者,城里孩子不少都能上外教 课,他们也希望大托的孩子能有 这样的机会,"但请外教来大托 不太现实,便想到了在线外教"。

心芽团队通过搜索得知,马 云公益基金会有一个"北美外教 进课堂"的公益行动,便把大托 小学的相关资料传了过去。

"今年2月28日, 我接到通 知,说申请已经通过,但需要我 们把设备准备好,并在3月1日 下午3点前调试好。时间非常 紧。"刘军宇告诉记者,当天下 午,成员王子涛、水泽宇、周子 坚在义工林清风的带领下一起 前往隆回。"那时周子坚还在上 课,因为不能带手机,他事先并 不知道要出远门。当他和同学走 出校门准备去看电影时, 他妈妈 已经拿着牙刷、换洗衣物在等着 他了。"王子涛笑着说,"如今, 孩 子们每周都能上一次外教课了。" 而购买设备的钱,就来自于"心芽" 帮村民销售山银花所得